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عزيزي التلميذ،
[image: image17.wmf]
أمامك امتحان في العلوم والتكنولوجيا:
· مُدّة الامتحان ساعة ونِصف (90 دقيقة).
· يُمْكِنُك أن تَكْتُب بِقَلم رَصاص أو بِقَلم حِبر.  
·  في قِسم من الأسئلة كُتِبت كلمات مهمّة 
بِلَوْن غامق. انتبِهْ إلى هذه الكلمات.

في الأسئلة التي يُطلَبُ مِنْكَ فيها كتابة الإجابة، اكْتُبْها في المكان المُخَصَّص لذلك.

في الأسئلة التي يُطلَبُ مِنْكَ فيها اختيار إجابةٍ صحيحةٍ واحدة من بين عدّة 
إجابات، اختَرِ الإجابة الصحيحة وضَعْ إشارة ( بجانِبها.
إذا وضَعْتَ إشارةَ ( بجانب أكثر من إجابةٍ واحدة، فسوف تُعْتَبَر الإجابة 
غير صحيحة.
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
إذا أرَدْتَ أن تُغَيِّر إجابتك، فعليك أن تمحو الإشارة التي وَضَعْتَها 
بالطريقة التالية: (، ثمّ ضَعْ إشارةَ ( بجانب إجابة أخرى.
( قَبْل تسليم الامتحان، 
افحصْ إجاباتك جيّدًا

وصحِّحْ بحسب الحاجة.
نتمنّى لك النجاح! 
الموضوع 1: الموادّ والطاقة، وعالَم مِن صُنع الإنسان 
السؤال 1
أيّ أداة من الأدوات التالية ملائمة لقياس حجم السوائل؟ 
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السؤال 2
حضَّر سامي مشروب شوكو: خَلَطَ مسحوق الشوكو مع حليب ساخن.

بأيّ صفة من صفات مسحوق الشوكو استعان سامي من أجل تحضير مشروب الشوكو؟
1(
العجينيّة 
2(
الذائبيّة
3(
القساوة


4(
الهشاشة 
السؤال 3
بنى تلاميذ دائرة كهربائيّة كما هو مُبيَّن في الرسم التوضيحيّ التالي. 
أدخل التلاميذ إلى الوعاء في كلّ مرّة مادّة مختلفة، بحيث يلامس طَرَفا أسلاك التوصيل هذه المادّة، دون أن يلامس الواحدُ منهما الآخر. فحص التلاميذ في كلّ مرّة إذا أضاءَ ت اللامبة التي في الدائرة أم لم تُضِئ.
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ضَعْ إشارة ( بجانب كلّ مادّة لتُبيِّن إذا أضاءَت اللامبة أم لم تُضِئ بعد إدخال هذه 
المادّة إلى الوعاء.

	المادّة التي أُدخِلَت إلى الوعاء 
	أضاءَت اللامبة
	لم تُضِئ اللامبة

	نحاس
	(
	(

	هواء 
	(
	(

	ورق ألومنيوم 
	(
	(

	رمل
	(
	(


السؤال 4
في درس العلوم فَصَلَ التلاميذ مخلوطًا.

أمامك رسم تخطيطيّ يُبيِّن فَصْل المخلوط. 

اكتبْ أسماء الموادّ الناقصة في الرسم التخطيطيّ. 
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السؤال 5
الفحم الحجريّ هو مورد طبيعيّ يتكوّن بشكل دائم، ومع ذلك يُعتبَر موردًا يَفْنى. 

لماذا؟ 

1(
لأنّ سرعة تَكَوُّنه أبطأ من سرعة استغلاله.
2(
لأنّ سرعة استغلاله العالية تُسبِّب الضرر للبيئة.
3(
لأنّه موجود في أعماق الأرض ومن الصعب الوصول إليه.


4(
لأنّه يتحلّل بسرعة في درجات حرارة منخفضة.

السؤال 6
عندما نريد أن نُقوِّي النار، نُهوِّي عليها بشيء ما. 



لماذا تُقوِّي هذه العمليّة النار؟  

1(
لأنّها تُوزِّع النار بشكل أفضل.
2(
لأنّها تُسبِّب ارتفاع درجة حرارة النار.   
3(
لأنّها تُبعِد الدخّان عن النار.


4(
لأنّها تزيد من تزويد النار بالأوكسجين.
السؤال 7
أراد تلاميذ أن يفحصوا تأثير درجة الحرارة على كمّيّة الماء المتبخّرة.
ملأ التلاميذ ثلاث كؤوس متماثلة بـ 100 سم3 ( 100سنتيمتر مكعّب) من الماء، ووضعوا 
كلّ كأس في غرفة منفصلة. 
في كلّ غرفة كانت درجة الحرارة مختلفة: 15°C، 30°C، 50°C. 
جميع الظروف الأخرى في الغرف الثلاث كانت متماثلة.  
بعد عدّة ساعات، قاس التلاميذ كمّيّة الماء التي بقيت في كلّ كأس.  

أ.
أمامك رسم بيانيّ يُبيِّن نتائج التجربة.


اكتبْ تحت كلّ كأس ماذا كانت درجة الحرارة في الغرفة التي وُضعت فيها الكأس:
15°C أو 30°C أو 50°C.



ب. 
ما هو العنوان الأكثر ملاء مةً للرسم البيانيّ؟ 

1(
تأثير كمّيّة الماء في بداية التجربة على كمّيّة الماء في نهاية التجربة 
2(
كمّيّة الماء التي بقيت في الكؤوس في درجات حرارة مختلفة 
3(
تأثير كمّيّة الماء على درجة حرارة الماء


4(
كمّيّة الماء في الكؤوس في بداية التجربة
ج.
ملأ التلاميذ كأسًا إضافيّة بـ 100 سم3 من الماء، ووضعوها في درجة 
حرارة  5°C. ما هي كمّيّة الماء التي من المتوقّع أن تبقى في الكأس بعد مرور نفس العدد من الساعات كما كان في الجزء الأوّل من التجربة؟
1(
30 سم3
2(
50 سم3
3(
70 سم3


4(
90 سم3
السؤال 8
في الجدول التالي كُتِبَت صفات للموادّ الخمس التالية:  
حديد، زيت، زئبق، حجر، خشب.  
أكمل الجدول بأسماء الموادّ حسب صفاتها.
	الصفة
اسم المادّة
	تطفو على سطح الماء
	تشتعل بسهولة
	تنجذب 
إلى المغناطيس
	حالة المادّة في درجة حرارة الغرفة

	المادّة 1: 

	+
	+
	–
	صلبة

	المادّة 2: 

	–
	–
	+
	صلبة

	المادّة 3: 

	+
	+
	–
	سائلة

	المادّة 4: 

	–
	–
	–
	صلبة

	المادّة 5: 

	–
	–
	–
	سائلة



السؤال 9
عند هُبوب عاصفة، تُنتِج الغيوم تيّارًا كهربائيًّا، وهو يُسبِّب تَكَوُّن البرق.

لأيِّ جزء من أجزاء الدائرة الكهربائيّة توجد وظيفة مشابهة لوظيفة الغيوم عند هبوب العاصفة؟ 

1(
اللامبة 
2(
البطّاريّة 
3(
السلك الموصِل


4(
المفتاح الكهربائيّ
السؤال 10
أجرى ماجد وجميلة تجربة في المختبر لكي يفحصا ذائبيّة الموادّ المختلفة في الماء. 
ملأ ماجد وجميلة كأسَيْن بكمّيّة متساوية من الماء المقطّر. أضافا إلى الكأس "أ" ملعقتَيْن من الحُبَيْبات ذات اللّون الأحمر وخلطاهما، وإلى الكأس "ب" أضافا ملعقتَيْن 
من السكّر وخلطاهما.

أ.
سجّلت جميلة على ورقة التجربة: "الكأس "أ" تحتوي على سائل لونه أحمر والكأس "ب" تحتوي على سائل لا لون له".


الجملة التي كتبَتْها جميلة هي: 

1(
نتيجة.
2(
فرضيّة.
3(
استنتاج.


4(
سؤال البحث.
ب.
ادّعى ماجد أنّه في الكأس "ب" بقي فقط ماء مقطّر وأنّ السكّر اختفى.   


ما هي العمليّة التي يجب القيام بها من أجل فحص ادّعاء ماجد، وماذا ستكون 
نتيجة هذه العمليّة؟



العمليّة: 



 السائل الموجود في الكأس "ب". 
  
                     تبخير/ ترشيح

النتيجة: 



 سكّر في الكأس.
                        يبقى/ لا يبقى

السؤال 11
غطّى تلاميذ شمعة مشتعلة بواسطة وعاء زجاجيّ وانتظروا عدّة دقائق.

[image: image4.wmf]
أيّ تغيير طرأ على كمّيّة الأوكسجين في الوعاء؟   

1(
كمّيّة الأوكسجين قَلَّت تدريجيًّا.
2(
كمّيّة الأوكسجين ازدادت تدريجيًّا.
3(
كمّيّة الأوكسجين قَلَّت في البداية وبعد ذلك ازدادت.


4(
كمّيّة الأوكسجين ازدادت في البداية وبعد ذلك قَلَّت.


السؤال 12
أيّ جملة من الجمل التالية هي الصحيحة بالنسبة لجميع المعادن في الحالة الصلبة؟  

1(
إنّها تنجذب إلى المغناطيس.
2(
توجد لها نفس درجة القساوة.
3(
يجب تسخينها لكي تتحوّل إلى سائل.


4(
إنّها تأخذ نفس شكل الوعاء الموجودة فيه.
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اقرأ قطعة المعلومات التالية ثمّ أجب عن الأسئلة  13–15.


[image: image6]
السؤال 13
بناءً على القطعة، ما هي المشكلة التي بسببها بدأوا في استعمال الديشة الاصطناعيّة 
في البلاد؟  


السؤال 14
أشِّر على الإمكانيّة الأكثر ملاءمةً للديشة الاصطناعيّة؟
	
	المرونة
	القابليّة للاشتعال
	التوصيل الحراريّ

	1(
	مَرِنة 
	عالية
	عالٍ

	2(
	مَرِنة
	منخفضة
	منخفض

	3(
	قاسية 
	عالية
	منخفض

	4(
	قاسية
	منخفضة
	عالٍ


السؤال 15
هناك مَن يدّعي أنّ استعمال الديشة الاصطناعيّة يضرّ بجودة البيئة.

اشرحْ هذا الادّعاء. 
الموضوع 2: الكرة الأرضيّة والكون
السؤال 16
ينوي نادر إرسال رسالة إلى أشرف الذي يسكن في حيفا.
يرغب نادر في أن يكتب على المُغلَّف جميع التفاصيل المتعلِّقة بعنوان أشرف في الكون.

اكتب التفاصيل الناقصة على المُغلَّف. 
[image: image7.wmf]

السؤال 17
تجوّل هاني في منطقة معيّنة وَوَجد فيها صخورًا بازلتيّة.
الصخور البازلتيّة تشير إلى أنّه في الماضي كان في هذه المنطقة: 

1(
شاطئ بحر.

2(
جُرْن.

3(
جبل بركانيّ.

4(
صحراء.
السؤال 18
أيّ رسم توضيحيّ من الرسوم التالية يصف بشكل صحيح مسار حركة الكرة الأرضيّة، الشمس والقمر؟  

[image: image8.wmf]

السؤال 19
اقتَرَحَ أعضاء مجلس الطلاب أن يضعوا في ساحة المدرسة طاولات ومقاعد لا تنخدش حتّى بواسطة مسمار، وتتحمّل الضربات وتصمد لفترة زمنيّة طويلة.   
أيّ نوع من الصخور التالية هو الأكثر ملاءمةً لبناء الطاولات والمقاعد؟
1(
الغرانيت
2(
الكُرْكار 
3(
الصلصال


4(
الجير
السؤال 20
حصلت رنا على لعبة تركيب (بازل) لصورة للكرة الأرضيّة تمّ تصويرها من الفضاء. 
جميع أجزاء لعبة التركيب متساوية في حجمها. قامت رنا بتصنيف أجزاء لعبة التركيب بحسب لونها.  

ماذا كان لون العدد الأكبر من الأجزاء؟ 
1(
الأخضر
2(
الأزرق
3(
البُنّيّ
اشرحْ إجابتك.

السؤال 21
يُضيء القمر في اللّيل مع أنّه ليس مصدر ضوء.

ما هو التفسير لهذه الظاهرة؟ 

1(
القمر يعكس ضوء الشمس.
2(
الضوء من الكرة الأرضيّة ينعكس على القمر.
3(
القمر أبيض ولذلك يبدو مُضيئًا في العتمة.


4(
ضوء الشمس يمرّ عبر القمر.

السؤال 22
هل يُمكن وجود حياة على سطح الكرة الأرضيّة بدون طبقة الغلاف الجوّيّ؟ 

اشرحْ إجابتك.

السؤال 23
[image: image9.wmf]
مَن منهما على حقّ، أدهم أم حنان؟  



اشرحْ إجابتك.


السؤال 24
دوران الكرة الأرضيّة حول محورها يُحدِّد: 

1(
طول السنة (365 يومًا).
2(
طول الشهر (30 يومًا).
3(
طول الأسبوع (7 أيّام).
4(
طول اليوم (24 ساعة).
السؤال 25
أجرى باحثون مشاهدة على مجموعة شمسيّة بعيدة واكتشفوا فيها جسمًا سماويًّا.
استنتج الباحثون أنّ هذا الجسم هو كوكب سيّار.

ماذا رأى الباحثون في المشاهدة وجعلهم يستنتجون ذلك؟

1(
أنّ الجسم السماويّ يدور حول الشمس.
2(
أنّ الجسم السماويّ يدور حول كوكب سيّار.
3(
أنّ الجسم السماويّ يَنْشُر الضوء.
4(
أنّه يوجد ماء على سطح الجسم السماويّ.
[image: image10.wmf]
الموضوع 3: عالم الكائنات الحيّة
السؤال 26
أمامك رسوم توضيحيّة لأربعة حيوانات.
[image: image11.wmf]
ما المشترك بين هذه الحيوانات الأربعة؟  
1(
جميعها تفقس من البيض.  
2(
جميعها تتنفّس بواسطة الرئات. 
3(
لجميعها يوجد صِوان أُذنَيْن.
4(
لجميعها يوجد هيكل عظميّ داخليّ.
السؤال 27
أجرى تلاميذ تجربة في الصفّ. نَثَر التلاميذ طبقة صغيرة من التربة على صحنَيْن متماثلَيْن وزَرَعوا في كلّ صحن 30 بذرة فجل. بعد ذلك سقوا البذور بكمّيّة متماثلة من الماء، ووضعوا صحنًا واحدًا في مكان مظلم والصحن الآخر في مكان مُضاء. 

بعد أسبوع عدّ التلاميذ البذور التي نبتت (البادرات) في كلّ واحد من الصحنَيْن. 

	
	عدد البذور التي نبتت

	الصحن في المكان المظلم
	28

	الصحن في المكان المُضاء
	28


نتائج التجربة مُبيَّنة في الجدول التالي:

أ.
ماذا أراد التلاميذ أن يفحصوا في هذه التجربة؟
1(
تأثير الماء على الإنبات 
2(
تأثير الضوء على الإنبات
3(
تأثير نوع التربة على الإنبات


4(
تأثير كثافة البذور على الإنبات
ب.
ما هو الاستنتاج من هذه التجربة؟  

ج.
أجرى راني تجربة. وضع صحنًا فيه بذور قمح في مكان مظلم وصحنًا فيه بذور فجل في مكان مُضاء. بعد أسبوع عَدَّ راني البذور التي نبتت في كلّ صحن.


لماذا التجربة التي أجراها راني غير صحيحة من الناحية العلميّة؟ 

السؤال 28
كلاب البحر التي تعيش في القطب الشماليّ لها طبقة دُهْن سميكة.

على ماذا تُساعِدها هذه الصفة؟ 

1(
على حماية نفسها من الحيوانات المفترسة.
2(
على التحرُّك على الجليد بسهولة أكبر.
3(
على تخزين السوائل للأيّام الحارّة.
4(
على عزل جسمها عن البَرْد.

السؤال 29
في الجدول التالي تظهر رسوم توضيحيّة تُبيِّن مراحل دورة حياة الضفدع. 

اكتبْ ما هي البيئة الحياتيّة المناسبة لكلّ مرحلة، واسم عضو التنفّس الذي يُشارك 
في كلّ مرحلة. 
	المرحلة في دورة الحياة
	البيئة الحياتيّة
	اسم عضو التنفّس
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الشراغيف (الدعاميص)
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ضفدع بالغ
	                         
	                          


السؤال 30
توجد لشجرة القَطْلَب التي تنمو في الحُرش ثمار حمراء، مستديرة وطعمها حُلو.

بِحَسب ذلك، يمكننا أن نفترض بأنّ نشر بذور شجرة القَطْلَب يتمّ بواسطة: 

1(
الماء.
2(
الرياح.
3(
الحيوانات.
4(
النشر الذاتيّ.

السؤال 31
النباتات في حديقة شريف جفّت وذبلت، مع أنّه اهْتَمَّ دائمًا بِسَقْيِها. اكتشف شريف أنّ 
النباتات ذبلت بسبب وجود ديدان في الحديقة تمنع النباتات من امتصاص الماء.

ما هو عضو النبتة الذي تُؤْذيه هذه الديدان؟    

1(
الجذر 
2(
الساق
3(
الورقة
4(
الزهرة 
السؤال 32
أمامك أربعة رسوم توضيحيّة لنباتات وحيوانات.

أ.
أشِّر على الرسم التوضيحيّ الذي فيه تَنَوُّع الأنواع هو الأكبر.
[image: image15.wmf]
ب.
اكتبْ إلى أيّ فئة تنتمي الحيوانات التي تظهر في كلّ رسم توضيحيّ. 


الرسم التوضيحيّ 1: 




الرسم التوضيحيّ 2: 




الرسم التوضيحيّ 3: 




الرسم التوضيحيّ 4: 




الموضوع 4: الإنسان، سلوكُه، صحّتُه وجودة حياته
السؤال 33
إحدى الموادّ الموجودة في السجائر تُسمَّى قطران، وهي مادّة لزجة شبيهة بالزفتة. 
عند استنشاق دخّان السجائر يلتصق القطران بجدران الحويصلات الرئويّة.  

ماذا يمكن أن يحدث نتيجةً لذلك؟ 

1(
كمّيّة أقلّ من الأوكسجين ستنتقل من الرئتَيْن للدم.
2(
عضلة الحجاب الحاجز ستضعف مع الوقت.
3(
وتيرة التنفُّس ستكون بطيئة أكثر.


4(
عدد الحويصلات الرئويّة سيكبر.

السؤال 34
أيّ العظام تحمي القلب والرئتَيْن؟ 

1(
الفقرات 
2(
الأضلاع
3(
الكتفان


4(
ألواح الكتف 

السؤال 35
يخطّط علماء لبناء روبوت (رجل آليّ) له رُكبتان تُمكّناه من الحركة إلى جميع الاتّجاهات.  

ما هو نوع المَفْصَل الذي يجب أن يُركّبوه لهذا الروبوت في الركبتَيْن؟  
السؤال 36
عَرِقَت رنا في حصّة الرياضة وقالت مُشتكيةً: "العرق شيء مُزْعج ومن الأفضل لو كُنّا 
بدونه!" 

لماذا العرق مهمٌّ؟ 

1(
لأنّه يُخرِج فائض الماء من الجسم.
2(
لأنّه يُزيل الموادّ السامّة من الجسم.
3(
لأنّه يتبخّر من الجلد وبذلك يُبرِّد الجسم.


4(
لأنّه يُرطِّب الجلد وبذلك يمنع جفاف الجسم.

السؤال 37
أمامك ثلاث مراحل في عمليّة الشهيق.

رقِّمها من 1 حتّى 3 بحسب تَسَلْسُل حدوثها.



دخول الهواء إلى الرئتَيْن


انقباض الحجاب الحاجز


اتّساع تجويف القفص الصدريّ
الموضوع 5: أنظمة بيئيّة وجودة البيئة
السؤال 38
في أيّ منطقة من المناطق التالية تتكوّن أكبر كمّيّة من الأوكسجين؟ 

1(
في غابات الأمطار
2(
في الصحارى  

3(
في الكتل الجليديّة


4(
في المساحات المبنيّة


السؤال 39
لماذا من المهمّ الإعلان عن مناطق معيّنة أنّها محميّات طبيعيّة؟ 

1(
لكي تكون هناك مناطق لا تفترس الحيوانات فيها حيوانات أخرى.  
2(
لكي تكون هناك مناطق يمكن فيها اكتشاف حيوانات جديدة.
3(
لكي تكون هناك مناطق يمكن فيها أن نتعلّم عن استخدامات ممكنة للنباتات.


4(
لكي تكون هناك مناطق يحمون فيها بيوت تنمية الكائنات الحيّة.


السؤال 40
كيف تواجه طيور كثيرة في أوروبا البَرْد في الشتاء؟ 

1(
تَطير إلى الجنوب.
2(
تنام طيلة فصل الشتاء.
3(
تُخزِّن الطعام في الأعشاش.


4(
تُنمِّي طبقة إضافيّة من الريش على أجسامها.
السؤال 41
يزرع فلاحٌ التوت الأرضيّ. خلال موسم تربية التوت، يرشّ الفلاح حقل التوت بمُبيدات كيماويّة. استعمال المُبيدات الكيماويّة مُفيد لكنّه مُضرّ أيضًا.

أ.
ما هي الفائدة التي يحصل عليها الفلاح من استعمال المُبيدات الكيماويّة في حقل  
التوت الأرضيّ؟   

ب.
أيّ ضرر يمكن أن يُصيب الإنسان نتيجةً لاستعمال المُبيدات الكيماويّة في تربية المحاصيل الزراعيّة؟ 


أعْطِ مثالا واشرحْ.
السؤال 42
في منطقة صناعيّة يوجد مَصْنَعان: 
المصنع الأوّل يُنتج التْشِيبْس (البطاطا المقليّة)، وغالبيّة النفايات في هذا المصنع هي 
قشور البطاطا. 
أمّا المصنع الثاني فَيُنتِج أدوات بلاستيكيّة، وغالبيّة النفايات في هذا المصنع هي بقايا البلاستيك. 

اقترِحْ ماذا يمكن أن نفعل بهذَيْن النوعَيْن من النفايات من أجل تقليل الضرر بجودة 
البيئة. 

قشور البطاطا: 

              
     



  



بقايا البلاستيك: 

              
     



  


أكمِل العمل في الصفحة التالية.
 اقرأ قطعة المعلومات التالية ثمّ أجب عن الأسئلة 43–45.
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السؤال 43
بسبب بقعة النفط، تدخل كمّيّة أقلّ من أشعّة الشمس إلى الماء. 

كيف يضرّ ذلك بالنباتات المائيّة؟ 



السؤال 44
المحيط وشواطئه هما مصدر رزق لكثير من الناس.
كيف يمكن أن يُصاب شخص بضرر اقتصاديّ نتيجةً لتسرُّب النفط في خليج المكسيك؟ 
السؤال 45
أحد الحلول لمشكلة بقعة النفط في خليج المكسيك كان حرق النفط.
ما هو الضرر البيئيّ في هذا الحلّ؟
نتمنّى لك النجاح!

اسم المادّة التي تمّ فصلها:








مخلوط من مادّتَيْن








المرحلة "ب":�أضاف التلاميذ ماء إلى المخلوط الذي بقي.


إحدى الموادّ طَفَتْ على سطح الماء فقاموا بتصفيتها.


المادّة الأخرى ذابت في الماء





اسم المادّة التي ذابت:








اسم المادّة التي طَفَت:








المرحلة "أ":�قَرَّبَ التلاميذ مغناطيسًا إلى المخلوط فتمّ فَصْل إحدى الموادّ.





مخلوط من:


الملح، فتافيت الخشب�ومسحوق الحديد





الكأس "ج"








الكأس "ب"








الكأس "أ"








درجة الحرارة:








درجة الحرارة:








درجة الحرارة:








كمّيّة الماء في الكأس (سم3)








أكمِل العمل في الصفحة التالية.








في أعقاب أزمة المياه في البلاد، بدأت شركات تجاريّة تستورد الديشة (العشب الأخضر) الاصطناعيّة إلى إسرائيل. الديشة الاصطناعيّة هي مُنْتَج تكنولوجيّ مصنوع من البلاستيك وهي تبدو مثل الديشة الطبيعيّة. الديشة الاصطناعيّة تصمد لفترة زمنيّة طويلة، وهي مريحة من ناحية العناية والصيانة. حاليًّا، يمكننا أن نرى في كثير من الأماكن مساحات خضراء تكسوها الديشة التي هي في الحقيقة ديشة اصطناعيّة.








أشرف منصور








الورود 24








حيفا








إسرائيل








الكوكب السيّار:








المجموعة:








المجرّة:








لحضرة:








 شارع:








البلدة:








الدولة:








القمر








القمر








القمر








القمر








الكرة الأرضيّة








الكرة الأرضيّة








الكرة الأرضيّة








الكرة الأرضيّة








الشمس








الشمس








الشمس








الشمس








أدهم








حنان








تتبخّر المياه طوال الوقت، ولذلك سيأتي يوم لا تبقى فيه مياه سائلة على سطح الكرة الأرضيّة.








حتّى ولو تبخّرت المياه طوال الوقت �فإنّ كمّيّة المياه السائلة على سطح �الكرة الأرضيّة لن تتغيّر بشكلٍ كبيرٍ.








أكمِل العمل في الصفحة التالية.








في شهر نيسان 2010 بدأت كمّيّات كبيرة من النفط تتسرّب من موقع للتنقيب عن النفط �في خليج المكسيك على عمق 1,500 متر تحت سطح البحر. في كلّ يوم تسرّب إلى �المحيط الأطلسيّ أكثر من 700,000 لتر من النفط، ممّا أدّى إلى تلوُّث المياه. �نتيجة لذلك، تكوّنت على سطح مياه المحيط بقعة نفط مساحتها أكبر من مساحة �دولة إسرائيل كلّها.


بعد 3 أشهر توقّف النفط عن التسرُّب، لكنّ البقعة بقيت موجودة. بقعة النفط �تُقلِّل بشكلٍ كبيرٍ كمّيّة أشعّة الشمس التي تدخل إلى الماء، كما أنّها تمنع انتقال �الأوكسجين من الهواء إلى الماء. تُسبِّب البقعة ضررًا كبيرًا للكائنات الحيّة المختلفة، �من بينها أنواع مختلفة من النباتات المائيّة، الطيور البحريّة، الحيتان، الأسماك �وسلاحف البحر. 


الشركة المسؤولة عن التنقيب عن النفط في الموقع تعمل حاليًّا على تنظيف التلوُّث، �إلا أنّ قسمًا من الخبراء يدّعون بأنّ هذه العمليّات غير مُجْدِية، وأنّ قسمًا من النفط �سيواصل الانتشار في البحر. يتخوّف هؤلاء الخبراء من أنّ بقعة النفط قد تُحدِث �كارثة بيئيّة مستمرّة.
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